

内部资料 注意保存

齐鲁师范学院党史学习教育 工作简报

第 97 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 11 月 12 日

党委委员宋新刚为机关党委第三党支部讲 党史学习教育专题党课

11 月 11 日下午，机关党委第三党支部在章丘校区图书馆 216 会议室进行集中学习，并由党委委员、党委统战部部长宋新刚以《全世界最高等的囚徒——人民军队的战史要从他写起》为题，为支部成员讲党史学习教育专题党课。校党委副书记刘宝君以普通党员身份和所在支部党员共同参加学习、听课。会议由机关党委第三党支部书记辛源主持。

党课开始前，支部成员进行了集体学习，学习内容是习近平总书记发表在《求是》杂志的文章《坚定理想信念 补足精神之钙》和《中国共产党简史》第十章部分内容。

“我渴望着自由，但也深知道——人的躯体哪能由狗的洞子爬出！”宋新刚以诗歌《囚歌》开篇，以南昌起义、皖南

事变、黑茶山空难等中国共产党历史上几个富有代表性的事件为主线，深情讲述了中国人民解放军创始人及新四军重要领导人之一叶挺将军坚定革命理想、对革命和军队忠诚的伟大一生。叶挺在跌宕起伏、艰难辉煌的革命生涯中，虽经历了种种严峻的考验，但始终忠诚地为中华民族独立解放奋斗不息。在1个小时的党课中，宋新刚还由表及里、由点及面，梳理了“铁军”、“铁军精神”和新四军的历史发展脉络，带领支部成员重温了皖南事变背景下1941年7月1日中共中央政治局通过的《中央关于增强党性的决定》，对为什么要增强党性、缺乏党性的具体表现和如何增强党性等内容进行了解读。

学习党课后，辛源表示，这堂党课围绕党的百年历程中的重要人物、重大事件和重要会议，抓住历史发展的主题主线，进行了深入梳理和深刻思考，对我们学习好党史具有非常大的启发。学党史应用心精读、深读、研读，以正确的党史观学习、总结党的历史，传承、发扬党的成功经验，真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

刘宝君在讲话中指出，听了党课后收获很大。《中共中央关于增强党性的决定》这一文件具有重大的历史意义，重温这一文件让我们进一步提升认识、坚定信念，加强锻炼党性，提高党性，培养党性，增强党性，坚定地做到“两个维护”。支部成员应坚持执行好讲党课的制度，认真寻找选题，

精心备课，讲出实效，并以此为抓手，进一步创新党建工作载体，激发支部组织生活活力。